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 Compito 2 

 

1. L’infermiere deve somministrare 500 ml di soluzione glucosata al 

5% in due ore. A che velocità imposterà la pompa infusionale o il 

regolatore di flusso? 
a. 250 ml/ora 

b. 2000 ml/ora 

c. 500 ml/ora 

d. 75 ml/ora 

 

2. L’infermiere sta assistendo un paziente con una grave dispnea 
sottoposto ad ossigeno terapia tramite una maschera di Venturi. 

Quali potenziali problemi l’infermiere deve individuare 

precocemente ? 
a. Nausea e vomito 

b. Secchezza delle mucose 

c. Tosse ed escreato 

d. Ittero 

 

3. La rachicentesi si effettua per: 
a. Somministrare farmaci 

b. Prelevare campioni di liquor 

c. Misurare la pressione liquorale 

d. Tutte le alternative precedenti sono corrette 

 

4. La tecnica asettica è qualsiasi procedura: 
a. Eseguita in presenza di materiale biologico 

b. Eseguita in condizioni di pulizia 

c. Eseguita in condizioni di sterilità 

d. Eseguita solo in sala operatoria 

 

5. Per l’esecuzione di una emocoltura, il campione di sangue deve 
essere prelevato: 
a. Ripetutamente dopo la puntata febbrile 

b. Subito prima o durante l’aumento di temperatura corporea 

c. Solo quando la temperatura corporea supera i 39°C 

d. Circa un’ora dopo la puntata febbrile 

 

6. Un ago 22 gauge  rispetto ad un ago 18 gauge è: 
a. Più piccolo 

b. Più grande 

c. Di materiale diverso 

d. Delle stesse dimensioni, ma con filettatura diversa 

 

7. Dopo una trasfusione di sangue incompatibile il paziente 

presenta: 
a. Riduzione delle proteine plasmatiche 

b. Emosiderosi 

c. Disidratazione 

d. Reazione emolitica 

 

8. Un paziente affetto da cirrosi epatica scompensata presenta 
edemi ed ascite; viene prescritta una terapia diuretica e un 

monitoraggio dei bilanci idrici. Il secondo giorno di presa in 

carico il bilancio idrico risulta: entrate 1000 ml, uscite 600 ml. Il 
bilancio è: 
a. In pareggio perché il paziente ha risposto alla terapia e ha urinato 

tanto quanto introdotto 

b. Negativo perché le uscite sono maggiori delle entrate per cui il 

paziente sta rispondendo alla terapia 

c. Positivo perché significa che il paziente sta incrementando il 

peso 

d. In pareggio per cui il paziente non risponde alla terapia 

 

9. Quale delle seguenti posizioni del paziente facilita l’auscultazione 

del torace posteriore: 
a. Posizione eretta 

b. Posizione prona 

c. Posizione laterale, con braccia incrociate 

d. Posizione seduta, con il busto inclinato in avanti e braccia 

incrociate 

 

10. La scala di Braden prende in considerazione sei indicatori per il 

rischio di lesione da pressione: 
a. Percezione sensoriale, mobilità, umidità, attività motoria, 

nutrizione, frizione e scivolamento 

b. Percezione sensoriale, dolore, secchezza della cute, 

alimentazione, frizione, scivolamento 

c. Umidità, autonomia, incontinenza, igiene, alimentazione, 

idratazione 

d. Autonomia, patologia, infezioni persistenti, incontinenza, 

frizione, scivolamento 

Applicare qui 

il Codice a Barre 

coprendo questa scritta 


